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g (t) = 2i+2tj — 3t°k

g"(t) = 2j — Gtk;

b) poiché g(1) = (2,1,—1) e ¢’(1) = (2,2, —3), per il teorema di compo-
sizione

W(1) =< Vf(2,1,-1),g/(1) >= (=3) - 2+4-2+1-(=3) = —1.
2.

a) Calcoliamo le matrici jacobiane di f e g:

2xyex2 v’
Vf=| cos(z+y) cos(z+vy)
—ysin(zy) —xsin(zy)

2tz 0 22
Vg = 8r e 0
-1 0 322



b) h : R? — R3, T'espressione analitica di h si ottiene sostituendo ad
x,1, z nell’espressione di g, rispettivamente, le componenti di f; si ot-
tiene:

h(z,y) = e cos(xy)62x2i + (4y262"’”2 + eSin(“y))j + [(cos(xy))3 — yer]k.

c) Occorre calcolare V flo.x) € Vgl (s0,x)-

Si ha f(0,7m) = (m,0,1):

0 1
Vf|(077r) = -1 -1
0 0
2r 0 w2
Vg|(7r,071) = 87T 1 O
-1 0 3

quindi per il teorema di composizione

vh|(0,7r) = V9|(7r,0,1) : Vf|(o,7r) = -1 8r—1
0 1

3. Siano g(t) = (z(t),y(t)) ed f(t) = F(x(t),y(t)), si ha

f'(t) = Folz,y)'(t) + Fy(z,9)y' (1),

f'@) = [Fualx,y)2'(t) + Foy(z,y)y' (#)]2' (1) + Fo(2,y)2"(t)
F[Fye(2,9)2(t) + Fyy(z,9)y' (0)]Y ()
= Fuu(x,9)2'(t)* 4 2F, (z, )y (1)2' () + Fyy(x,9)y' (1)
+F (2, 9)2"(t) + Fy(z,9)y" (2).



